



胡锦涛会见美国总统特别代表国务卿希拉里·克林顿、财政部长蒂莫西·盖特纳。新华社发

胡锦涛：希望中美战略与经济对话发挥更大作用

据新华社电 国家主席胡锦涛昨日下午在人民大会堂会见来京出席第二轮中美战略与经济对话的美国总统奥巴马特别代表国务卿希拉里·克林顿和财政部长蒂莫西·盖特纳。胡锦涛充分肯定第二轮中美战略与经济对话取得的积极成果，积极评价中美战略与经济对话机制为增进两国战略互信和合作发挥的重要作用，希望双方认真落实两轮对话成果，及时总结经验，加强机制建设，使中美战略与经济对话更富成效，为推动中美关系发展发挥更大作用。

胡锦涛指出，今年4月，我在华盛顿出席核安全峰会期间同奥巴马总统举行成功会晤，达成新的重要共识。在24日第二轮中美战略与经济对话开幕式致辞中，我和奥巴马总统进一步阐明了对发展新时期中美关系的积极态度。胡锦涛指出，中方愿同美方一道，牢牢把握两国关系的正确方向，保持高层和各级别友好交往，妥善处理敏感问题，加强各领域务实合作，加强在国际和地区热点问题上的沟通和协调，推动

两国经济继续向好，推动世界经济持续复苏，共同维护中美经贸关系健康稳定发展，推动中美关系沿着积极合作全面的轨道向前发展。希拉里·克林顿和盖特纳感谢胡锦涛会见。他们表示，胡锦涛主席同奥巴马总统倡议建立两国战略与经济对话机制，十分富有远见。刚刚结束的第二轮中美战略与经济对话具有十分重要意义。在本轮对话中，双方就中美关系及共同关心的问题进行了深入坦诚的讨论，对话富有质量，加深了双方了解和合作。美方

高兴地看到，两国经济关系不断加强。美方愿意同中方一道，加强战略及各领域对话和交流，努力实现两国元首达成的重要共识，推动两国关系不断向前发展。双方还就朝鲜半岛局势、伊朗核问题等国际和地区问题交换了意见。国务院副总理王岐山、国务委员戴秉国、外交部部长杨洁篪、财政部部长谢旭人、国家发展和改革委员会主任张平、商务部部长陈德铭、中国人民银行行长周小川等参加会见。

中美对话·能源

新能源汽车清洁煤等成新能源合作关键

科技部副部长曹建林24日表示，中美新能源研发合作主要集中在新能源汽车、建筑节能技术和清洁煤三领域。

曹建林在第二轮中美战略与经济对话框架下经济对话的第二场会间记者会上说，中美两国在清洁能源方面的合作是目前中美两国科技交流与合作的重点。根据中美签订的新协定，中美同意共同投资，建立联合实验室，共同支持研发活动。

曹建林说，目前，双方研发活动主要集中在新能源的三个领域。第一是新能源汽车，特别是电动汽车，因为中美两国都是最主要的汽车生产国和消费国。第二是建筑节能技术，中国现在在有世界上最大的建筑市场，美国的建筑节能也非常重要。第三是清洁煤领域，尽管煤在美国不是最主要的能源，但同样在能源消费中占有较大比例。

中美对话·货币

制定中国货币政策 国内因素影响更大

中国人民银行行长周小川24日表示，在制定中国货币政策时，国内因素的影响大于国际因素。

周小川在第二轮中美战略与经济对话框架下经济对话的第三场会间记者会上说，尽管中国是一个非常外向型经济，但从总体上看，一个13亿人口的大国，多数需要考虑的重点因素还是国内因素，国际因素也会对货币政策的决定有所影响，但是，这个影响往往是小于国内的因素。

当被问到欧洲主权债务危机对人民币汇率的影响时，周小川说，这个问题在当日的中美战略与经济对话中有所涉及，但没有进行深层次讨论。一些与会者谈到对汇率问题的看法，也讨论了对欧洲主权债务危机的各种认识。总体来讲，大家支持欧洲尽可能地采取有效的措施克服现在所存在的问题，并对欧洲已采取的行动表示支持。

中美对话·出口

美国应整体上取消对华单一出口管制 商务部部长陈德铭24日敦促美国尽快从整体上取消歧视性的对中国单一的出口管制。

当日下午，陈德铭在第二轮中美战略与经济对话框架下经济对话的第二场会间记者会上说，中美深入讨论了美国如何取消对华的贸易出口管制，向中国出口更多的高技术产品。

“这个问题是中美贸易平衡的一个核心和关键的问题。如果这个问题不解决好，中美贸易平衡讨论就没有一个机制。”陈德铭说。

陈德铭说，美国最近对现行的出口管制体制重新进行评估，认为该体制形成于冷战时期，难以适应21世纪的发展，需要进行改革，中国对此表示欢迎。(综合新华社)



韩国士兵在韩朝边境架设高音喇叭。新华社发

韩国：恢复对朝喊话宣传 朝鲜：见高音喇叭就击毁

对朝七招

- 1 禁止朝鲜船舶进入济州海峡等韩国海域；
- 2 缩小开城工业园区运营规模 禁止对朝新投资；
- 3 禁止韩国国民访问除开城和金刚山以外的朝鲜地区；
- 4 原则上暂停对朝援助；
- 5 恢复中断达6年之久的“对朝心理战”；
- 6 近期进行韩美联合反潜军事训练；
- 7 积极参与“防扩散倡议”，“防止朝鲜核武器和大量杀伤性武器的扩散”。

据新华社电 韩国总统李明博24日就“天安”号警戒舰沉没事件向韩国国民发表电视讲话。李明博说，朝鲜须为击沉“天安”号“付出代价”。

同一天，朝鲜《劳动新闻》发表文章说，韩方将“天安”号沉没与朝鲜方面联系在一起是“让人无法容忍的挑衅行为”，“旨在使朝韩关系彻底破裂”。

韩国恢复“对朝心理战”

韩国统一部长官玄仁泽、国防部长官金泰荣和外交交通商部长官柳明桓24日就“天安”号事件举行联合记者会，表示韩国将从当天起恢复“对朝心理战”，禁止朝鲜船只进入济州海峡等韩国海域，全面中断韩朝贸易，禁止韩国国民访朝，中断对朝援助。统一部长官玄仁泽说，李明博政府成立以来，韩朝关系持续困难，而朝鲜没收金刚山旅游区韩方不动产、“天安”号事件的发生，损害了韩朝交流合作的基础。

朝方回应

韩国捏造有关说法

李明博发表讲话的同一天，朝鲜中央通讯社援引朝鲜《劳动新闻》一篇评论文章报道，韩国试图利用“天安”号事件“破坏朝韩关系、向朝方开战”。

文章说，“天安”号事件发生伊始，李明博政府就“故意将‘天安’号沉没与朝方联系在一起”，“随后在没有任何技术证据的情况下，毫无根据地捏造有关沉舰‘遭朝方击沉’的说法”，文章说：“这些迹象表明，李明博政府早已打算全面冻结朝韩关系，在外国势力的帮助下对朝开战。”

朝方回应

李明博讲话是“骗局”

朝鲜国防委员会发言人24日在平壤说，韩国总统李明博当天就“天安”号事件发表的“对国民讲话”是一场“拙劣的骗局”。据朝中社报道，这位发言人当天在回答该社记者提问时说，李明博的讲话是为了“掩盖事实真相”。韩国之所以不接受朝鲜派遣检查团的要求，就是因为他们害怕暴露自己制造的骗局。

朝方回应

有权继续加强核遏制力

朝鲜外务省发言人24日说，为了保卫国家的最高利益，朝鲜有权继续扩大和加强必要的核遏制力。朝鲜中央通讯社当天援引这位发言人的话报道说，朝鲜已经退出《不扩散核武器条约》，因此“没有义务遵守不拥有核武器的规定”。朝鲜是为了保卫国家自主权和民族安全不受日益加重的美国的核威胁而“合法地、正当地开发核武器的”。

朝方回应

将击毁反朝目标

朝鲜人民军中部前线地区司令官24日向韩国方面发出公开警告书，要求韩方立即停止在军事分界线沿线的反朝心理战活动，否则朝鲜将针对这些心理战目标“进行瞄准射击，加以击毁”。朝鲜中央通讯社当天援引这位没有透露姓名的司令官的话报道说，最近，韩国方面在军事分界线非军事区内的330宪兵哨所悬挂了反朝口号，并且正在架设高音喇叭，以重新开始对朝心理

战。这位司令官说，韩国的这些行动明显破坏了朝韩过去达成的协议，是“严重的军事挑衅”。

表态

中国希望各方冷静克制

第二轮中美战略与经济对话框架下战略对话发言人马朝旭24日在回答相关提问时表示，作为朝鲜半岛的近邻，中方高度关注“天安”号事件和事态的发展。中方希望各方冷静、克制，妥善处理有关问题，避免局势紧张升级。他表示，中方一贯致力于维护东亚及朝鲜半岛和平稳定，推进六方会谈和半岛无核化进程。潘基文希望安理会采取“适当”措施 联合国秘书长潘基文24日说，他希望联合国安理会采取“适当”措施应对韩国军舰沉没事件。潘基文当天在例行记者会上说，韩国总统李明博表示要将这一事件递交联合国安理会，安理会主要成员将就此事进行密切磋商。他说：“考虑到这一事件的严重性，我有信心联合国安理会将采取适当措施应对这一事件。”



泰国

以涉嫌恐怖活动罪 向他信发出逮捕令

本报综合消息 据外电报道，泰国刑事法院25日正式宣布，以涉嫌从事恐怖主义活动的罪名对该国前总理他信发出逮捕令。

泰国特别案件调查厅一名负责人25日称，“法院批准对他信发出逮捕令”，“现在是总检察长履行执行逮捕令的职责了”。

该负责人在法院宣布完决定之后说，“法院认为有足够证据发出逮捕令”。(部敏)

美国

墨西哥湾沿岸3州 进入渔业灾难状态

据新华社电 美国商务部24日发表声明宣布，受墨西哥湾原油泄漏事件影响，沿岸的路易斯安那州、密西西比州及亚拉巴马州进入“渔业灾难”状态。

美国商务部表示，上述决定是应路易斯安那州州长博比·金德尔、密西西比州州长黑利·巴伯的请求作出的。

美国商务部长骆家辉在声明中表示，因为考虑到泄漏的原油可能对依赖渔业的渔民、企业以及社区带来显著经济困难，所以宣布这3个州进入“渔业灾难”状态，这也有助于确保联邦政府全力援助渔民和渔业社区。

美国

首批“爱国者”运抵波兰

据新华社电 美国驻波兰大使馆官员24日说，首批美国“爱国者”导弹23日运抵波兰北部城镇莫格。这一城镇距波兰与俄罗斯“飞地”加里宁格勒州边界60公里。美军士兵将在今后两年指导波兰军队操作“爱国者”导弹防御系统。俄罗斯表示，不清楚美国在邻近俄边界地区部署“爱国者”导弹防御系统的目的，称这一做法令俄罗斯感到不安。

土耳其

旅游客车坠河

致俄罗斯游客40余人死亡

本报综合消息 据外电报道，土耳其西南部的安塔利亚地区25日发生一起严重交通事故，一辆主要搭载着俄罗斯游客的旅游巴士坠入河中。当地俄罗斯领事称，事故至少造成16名俄罗斯游客丧生，另有25名俄罗斯人受伤。(周翔)

新华社快讯

新加坡海事及港务管理局25日说，一艘马来西亚籍油船与一艘圣文森特和格林纳丁斯籍货船当天在新加坡海峡樟宜东附近相撞，约2000吨石油泄漏。

据外电报道，也门军方和部落武装发生冲突后，有一条石油管道被炸开。

一名伊拉克内政部官员25日说，当天有一伙歹徒劫掠巴格达西南部的一些珠宝店，打死了14人。